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Poskytnutí informace podle zákona o svobodném přístupu k informacím  

Vážená paní magistro, 

Ministerstvu financí byla dne 2. října 2024 doručena Vaše žádost o poskytnutí 
informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů. Vaše žádost je formulována takto:  

(D)le zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, Vás žádám 
o poskytnutí informací týkajících se daňového režimu služebních automobilů 
poskytovaných zaměstnancům k soukromým účelům, ve vztahu k dani z příjmů 
právnických osob. 

§ 24 odst. 2 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, upravuje daňově uznatelné 
výdaje. Z tohoto ustanovení plyne, že zaměstnavatel může uplatnit výdaje na pořízení 
a provoz vozidla jako daňově uznatelné, pokud jsou vynaloženy v souvislosti 
s dosažením, zajištěním a udržením zdanitelných příjmů. 

V případě poskytnutí služebního vozidla zaměstnavatelem zaměstnanci i k soukromým 
účelům vyvstává otázka, zda je stále v plném rozsahu naplněna podmínka vynaložení 
nákladů v souvislosti s dosažením, zajištěním a udržením zdanitelných příjmů. 

Výkladové stanovisko - Pokyn Generálního finančního ředitelství č. GFŘ - D - 59 uvádí, 
že pro účely daně z příjmů právnických osob není nutné aplikovat režim poměrných 
nákladů – viz str. 28 Pokynu č. GFŘ- D - 59. 

„26. Při využívání motorového vozidla, které je zahrnuto v obchodním majetku 
poplatníka nebo v nájmu, jak pro služební, tak i pro soukromé účely zaměstnanců,  
a u kterého proto nemůže být uplatněn paušální výdaj na dopravu [§ 24 odst. 2 písm. 
zt) zákona], se neuplatňuje režim poměrné výše výdajů, např. podle § 28 odst. 6 
zákona, neboť tento režim není uplatňován ani pro poměrnou výši pořizovací ceny 
motorového vozidla zahrnované podle § 6 odst. 6 zákona do základu daně 
zaměstnance (společníka), která rovněž není závislá na skutečném fyzickém 
opotřebení, resp. na počtu ujetých kilometrů. Přitom výdaje za pohonné hmoty jsou 
daňovým výdajem pouze při použití vozidla pro služební účely." 

V souvislosti s tím bych ráda požádala o: 
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1. Oficiální stanovisko Ministerstva financí k tomu, zda je pro daň z příjmů 
právnických osob nutné uplatňovat režim poměrných nákladů spojených 
s užíváním služebního automobilu zaměstnancem k soukromým účelům. 

2. Upřesnění, zda je možné v daňovém základu právnických osob uplatnit jako 
daňově uznatelné veškeré náklady na pořízení a provoz automobilu bez ohledu 
na jeho soukromé užívání zaměstnancem (s výjimkou výdajů na pohonné 
hmoty pro soukromé účely). 

3. Pokud existují nějaké pokyny, metodická doporučení či stanoviska, případně 
jiné dokumenty týkající se této problematiky, prosím o jejich poskytnutí. 

Závěrem pro vyloučení pochybností upřesňuji, že všechny mé dotazy směřují k situaci, 
kdy je služební vozidlo bezplatně poskytnuto zaměstnanci i k soukromým účelům, 
s tím, že částka odpovídající 1% vstupní ceny vozidla je řádně přidaněna ve mzdě 
zaměstnance. 

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující: 

Co se týče bodu 3. Vaší žádosti, Ministerstvo financí konstatuje, že žádné takové 
dokumenty k dispozici nemá. 

Ve vztahu k bodu 1. a bodu 2. Vaší žádosti bylo vydáno rozhodnutí o částečném 
odmítnutí Vaší žádosti – č. j. MF-37440/2024/74-6. Důvodem je skutečnost, že žádost 
o poskytnutí právního stanoviska Ministerstva financí, které Ministerstvo financí dosud 
nemá k dispozici, je dotazem na názor ve smyslu § 2 odst. 4 zákona č. 106/1999 Sb., 
jehož poskytnutí je Ministerstvo financí oprávněno s odkazem na dané zákonné 
ustanovení odmítnout. 

 

S pozdravem 
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